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Вік, з якого може наставати кримінальна відповідальність
Однією з умов притягнення особи до кримінальної відповідальності є

досягнення встановленого законом віку*

Вік кримінальної відповідальності – визначена кримінальним законом
кількість років по досягненню яких особа підлягає кримінальній
відповідальності та може нести кримінальну відповідальність.

В основі визначення віку, лежить рівень розвитку свідомості
неповнолітнього, здатність неповнолітньої особи адекватно усвідомлювати
те, що відбувається в об’єктивному світі і відповідно цілеспрямовано
виконувати ті чи інші дії.

Встановлюючи мінімальний вік, з якого може наставати кримінальна
відповідальність за цей злочин, законодавець, очевидно, керувався таким
критерієм, як можливість особи після досягнення цього віку цілком
усвідомлювати суспільну небезпеку діянь, що полягають у створенні не
передбачених законом воєнізованих або збройних формувань та участі в
них.[1,с.320]

Важливо зазначити, що навіть якщо особа несе кримінальну
відповідальність за скоєний злочин, до неї можуть бути застосовані не такі
суворі заходи, як до дорослої людини.

Поряд із хронологічним віком розрізняють біологічний, соціальний та
психологічний вік, досягнення хронологічного віку підлітком-
правопорушником є недостатньою підставою для визначення того, чи він
був здатний критично ставитися до вчиненого діяння та притягнення його до
кримінальної відповідальності. У статті 22 Кримінального Кодексу України
зазначається, що кримінальній відповідальності підлягають особи, яким до
вчинення кримінального правопорушення виповнилося шістнадцять років.

* Наукова керівниця – доцентка кафедри адміністративного та фінансового права Світлана
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Саме з цього віку людина досягає певного рівня емоційної, духовної та 
інтелектуальної зрілості, що свідчить про здатність особи бути 
винною.[2,с.305] 

У 2 частині цієї статті встановлюється знижений вік кримінальної 
відповідальності: чотирнадцять років - за окремі, конкретно зазначені 
законом злочини: умисне вбивство; умисне тяжке тілесне ушкодження; 
умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження; диверсію; бандитизм; 
терористичний акт; захоплення заручників; зґвалтування; (сексуальне 
насильство; грабіж; розбій; вимагання; умисне знищення або пошкодження 
майна; пошкодження шляхів сполучення і транспортних засобів; угон або 
захоплення залізничного рухомого складу, повітряного, морського чи 
річкового судна; незаконне заволодіння транспортним засобом; хуліганство; 
(жорстоке поводження з тваринами;) посягання на життя державного чи 
громадського діяча, працівника правоохоронного органу, члена 
громадського формування з охорони громадського порядку і державного 
кордону або військовослужбовця, судді, народного засідателя чи 
присяжного у зв’язку з їх діяльністю, пов’язаною із здійсненням правосуддя, 
захисника чи представника особи у зв’язку з діяльністю, пов’язаною з 
наданням правової допомоги, представника іноземної держави. 

Якщо порівняти законодавство України та інших держав, можна 
побачити, що мінімальний вік кримінальної відповідальності неповнолітніх у 
різних країнах суттєво відрізняється. Міжнародна спільнота погодила 
настання кримінальної відповідальності до досягнення повноліття, більшість 
держав підтримує це положення. 

У сучасних державах світу мінімальний вік кримінальної 
відповідальності відрізняється, міжнародні стандарти визнають право країн 
самостійно вирішувати вік, з якого настає кримінальна відповідальність. 

Для прикладу, у Франції питання щодо кримінальної відповідальності 
неповнолітніх регламентовано Ордонансом „Про правопорушення 
неповнолітніх”. Суб’єктом злочину, визнається особа, що досягла 13‐річного 
віку, до таких осіб застосовуються заходи допомоги, захисту, заходи по 
забезпеченню нагляду та примусові заходи виховного характеру.[3,с.4] 

Вік особи є обставиною, що пом’якшує покарання. Вік обов’язково має 
враховуватися при призначені покарання, не дивлячись на те, чи досяг 
підсудний повноліття на час розгляду справи. 
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